

失散三十五载 亲人终团圆

□ 张轩华

人间至亲是家人，世间至暖为团圆。“35年了，做梦都没想到我还能见到亲生母亲，感谢你们帮我找到母亲！”近日，一幕感人至深的认亲场面，发生在张家口市公安局宣化分局赵川派出所，来自河北沧州的丁先生与35年未见的母亲终于重逢，为一段跨越35载的思念之情画上了圆满句号。

今年38岁的丁先生，在其3岁时，亲生母亲因与其父亲感情不和，离婚后就再没有见过。父亲后来再婚，丁先生从小就听说自己的亲生母亲不知去向，“寻找亲生母亲”也成为他一直以来的愿望。但丁先生父亲却始终对前妻信息只字不提，不肯向其透露，直到其父亲患重病后，才告知其母亲姓名，原是张家口市张北县人，有可能改嫁到宣化区赵川镇一带。虽然是只言片语，

但能有亲生母亲的消息，这让丁先生激动不已。他立即带着妻子驱车赶到赵川派出所，向民警寻求帮助，希望能找到其亲生母亲。丁先生含着眼泪哽咽地说：“就算是母亲不认我，只要能让我见一面也行。”

接到丁先生的求助，该所所长张有刚迅速组织警力，就丁先生提供的基本信息分析梳理。赵川派出所下辖赵川镇和李家堡乡，共39个行政村，为尽快帮

助丁先生找到其亲生母亲，民辅警深入走访了辖区群众，并反复进行信息比对，细致研判。经过不懈努力，最终在李家堡乡某村成功找到丁先生失散35年的亲生母亲。在民警和村干部的安排下，两人终于在赵川派出所相见。久违的相见让母子两人激动万分，他们紧紧相拥，泪流满面，互相诉说彼此多年的思念。随后，母子二人对赵川派出所民警表示了衷心的感谢。

年轻夫妻闹离婚 法官调解重和好

河北法治报讯（郑康）近日，霸州市人民法院康仙庄法庭成功化解一起离婚纠纷，夫妻双方达成和解，重修于好。

原告王某与被告陈某系经人介绍相识并步入婚姻殿堂。然而，婚后生活中，双方因琐事频繁发生争执，导致矛盾逐渐累积，陈某一气之下返回娘家居住，夫妻双方因此陷入分居状态。原告王某认为双方已无夫妻感情可言，故向法院提出离婚请求。

案件受理后，承办法官积极联系双方了解案情，在通过分别谈话的方式与原告、被告双方进行沟通后，了解到原、被告缺乏沟通，导致因家庭琐事产生的矛盾未及时解决并逐渐累积，双方并无根本性矛盾。承办法官便推心置腹地与当事人进行交流，动之以情、晓之以理，理法并用、情法兼具，从夫妻感情、孩子成长、家庭经营及法律关系出发，引导双方当事人换位思考、互谅互让。

最终，在承办法官近三小时的耐心劝导下，原告王某表示愿意放下过去的成见和矛盾，尽快接回被告陈某，并在今后的家庭生活中给予她更多的关爱和支持。被告陈某也表达了对于家庭和睦的渴望和对原告王某的谅解与包容。最终，夫妻双方冰释前嫌、和好如初，该起纠纷得到了圆满解决。

客车高速公路抛锚 民警及时救援转移乘客

河北法治报讯（刘建峰）8月21日19时50分许，一辆大客车在承秦高速公路承德方向184公里500米的转弯处突然熄火，被迫停靠在应急车道上。高速交警青龙大队巡逻民警及时发现了这一情况，并迅速展开救援行动。

面对这一突如其来的状况，民警们立即采取有效措施，确保乘客和道路安全。民警首先将警车停放在故障车后方，并安排专人负责后方预警，以防发生次生事故。同时，民警迅速上前询问情况，得知该客车因故障熄火，车上十余名乘客因此滞留高速。

为尽快将乘客转移至安全地带，民警立即行动，有序地将所有乘客引导至护栏外侧的安全区域。随后，民警积极协调转运客车，确保每一位乘客都能得到妥善安置。在民警的努力下，乘客们被安全转运至其他车辆上，继续旅程。

完成乘客转运后，民警们并未松懈，他们继续在故障车后方进行预警，并护送故障车安全驶离高速公路，就近从收费站下道。民警迅速的救援行动赢得了司机和乘客们的一致好评和感谢。

高速交警提醒：

高速出行时如遇紧急情况，切勿慌张，应及时向附近民警寻求帮助或拨打12122电话报警。河北高速交警始终在您身边，为您的出行安全保驾护航。

临西交通安全突出风险 专项整治效果显著

临西县公安局交警大队精准发力、多措并举，深入开展夏季交通安全突出风险专项整治行动，效果显著。

行动开展以来，该大队常态化开展夜查和周末统一行动，共查处酒驾38起、超载54起，还帮助刑侦部门在12小时内快速破获一起跨市连续盗窃犯罪团伙；进一步完善恶劣天气预案，坚持开展早晚“站高峰”勤务，强化重点时段、路段巡逻管控；联合交通部门对重点企业开展面对面教育，组织外卖企业开展交流座谈，持续开展“美丽乡村行”巡回宣讲。

席娟 赵凯



为防范暑期盗窃案件发生，预防未成年人犯罪，8月21日，泊头市人民检察院联合市公安局、市人民法院，开展了预防盗窃犯罪宣传活动。干警们通过张贴宣传海报，在人员密集的地方进行典型案例讲解，向居民们强调切勿将贵重物品存放在地下室或者车内，有效提升了居民们的防范意识。同时，干警们通过向未成年人宣传讲解，引导他们提升法律意识，做遵纪守法的好少年。

闫聪 杨梦云 摄

解除同居关系引发纠纷 法官上门调解促案结事了

河北法治报讯（李建桥）“感谢法官这么远开车过来，现场办案，真是太感谢你们了。”近日，阜平县人民法院城南庄承办法官主动“上门服务”，成功调解一起家事纠纷案，以实际行动践行“如我在诉”的为民司法理念，实现案结事了，获得当事人的好评。

小王与小李系自由恋爱，按照当地风俗习惯举办婚礼后便共同生活，并育有一女。

双方因家庭琐事等各种因素，分开生活，但就子女抚养及同居期间财产分割问题无法达成一致意见，遂诉至法院。

案件受理后，承办法官没有简单地依赖传统庭审方式，而是多次通过电话与双方当事人进行深入沟通，全面了解并准确把握了双方的诉求与争议焦点。为更加高效、便捷地解决纠纷，承办法官决定主动出击，亲自前往当事人曾经的居住地定州

市某小区，开发展场调解工作。

在调解现场，承办法官以高度的责任心和耐心，对双方进行了详尽的法律解释和心理疏导，逐步引导双方放下成见，理性面对问题。经过多轮耐心细致的调解，最终，小王与小李就子女抚养权和财产分割事宜达成了一致意见，并在承办法官的见证下现场签署了调解协议，顺利完成了财产交接手续。

广宗交警倾力提升“12345”热线办理质效

今年以来，广宗县公安局交警大队聚焦“12345”政务服务便民热线办理和群众满意度提升，紧抓为民办事核心，用心用力推进交通管理领域

相关工作高质量办理。

该大队不断强化组织领导机制、监督调度机制、分析研判机制、工作预判机制，“零距离”连通服务群众，全力解

决群众急难愁盼问题，实现群众“一呼即应”，大事小情“一办到底”，把“12345”热线打造成一条“有温度的热线”。

师存铎

以各种理由推脱，无奈之下，小李遂将小王诉至法院。

承办法官了解到该案事实清楚、争议不大，可以通过调解方式化解双方的矛盾。调解初期，被告小王情绪较为抗拒，“那些钱是他自愿给我的，哪有送给别人还往回要的道理，更何况我已经还了1000块了，怎么就闹到法院了？”原告小李则坚持认为所有的转账均为借款，要求被告小王立即偿还。

承办法官结合双方当事人陈述，认真梳理案件细节，发现双方往来中有多笔转账具有特殊含义，于是法官立足案件具体情况，与原、被

告耐心沟通：“像520元、1314元这样的转账，具有特殊意义，会被视为向对方表达爱意、送出祝福的赠予行为，而不被认定为借贷行为。对于一些明确标明是借款或者没有特殊意义的普通金额转账，通常可以主张返还。”同时，法官还结合双方陈述和转账记录，对每一笔转账进行了详细核算和分类，确保调解过程公正、透明。

在调解过程中，法官从法、情、理三个方面出发，耐心向双方当事人释法明理，引导他们换位思考、互谅互让。经过多轮沟通与协商，最终，双方达成一致意见：原告小李自愿放弃

欠薪纠纷陷僵局 分期履行解难题

河北法治报讯（记者 张哲）8月21日，在灵寿县人民法院执行干警李凯的不懈努力下，张某申请执行谷某劳动纠纷一案迎来了新的转机——双方当事人从最初的剑拔弩张到最终握手言和，达成了和解协议，为这起纠纷画上了圆满的句号。

张某于2023年在谷某承包的某工地上干活，工程做完后谷某欠张某工资22000元。张某因多次向谷某讨要拖欠工资无果，遂将谷某诉至法院，判决生效后进入执行程序。执行干警李凯团队通过查控、走访，未发现谷某名下有可执行财产，且谷某名下有数笔债务均没有能力偿还。其间，

张某与谷某多次因偿还工资欠款问题发生言语冲突，案件执行陷入僵局。

为充分保障被执行人利益，执行干警李凯深入了解双方的诉求和困难，多次与双方当事人沟通协调，耐心倾听他们的意见，分析利弊，寻找解决问题的最佳途径。经过多次协调，双方逐渐放下成见，开始理性地看待问题。最终，双方当事人达成和解协议，考虑到谷某现有的经济条件和实际情况，张某同意给予一定的宽限期，双方约定谷某每月偿还张某4000元，直到全部偿还完毕，谷某也承诺会按照约定时间和方式履行自己的义务。

外地游客带孩子游玩时磕伤，赔偿事宜协商未果

法官电话调解 被赞“经济又方便”

河北法治报讯（记者 刘彬 通讯员 赵明 刘佳慧）日前，保定高新技术产业开发区人民法院法官通过电话调解一起健康权纠纷案。当事人直说调解解决纠纷“经济又方便”。

“我们带着孩子从石家庄来保定玩儿，结果孩子的牙却被磕掉了，那三个孩子的家长不积极赔偿。我打算起诉到法院，但诉讼耗时间又耗精力，这可怎么办？”7月12日，在保定高新区人民法院审判庭，石家庄游客李某紧皱眉头向主办案件的法官诉苦，不时地叹口气。法官略加思索，说：“孩子受伤花了2100元医疗费，数额也不太高，我建议咱们通过电话调解解决。如果调解成功，通过网上诉讼平台签订调解协议，又方便又快捷，您看可以吗？”李某听到这个建议，连声称赞同。

原来，这是一件健康权

纠纷案。原告是一名8岁的小朋友，暑假跟妈妈来到保定游玩儿，在某商业中心户外游乐场，因为跟三个小朋友抢秋千时被推倒，磕掉一颗乳牙，下颌受伤缝了五针。李某跟三个小朋友的家长协商赔偿事宜，三个小朋友的家长认为孩子磕掉的是乳牙，还能再长恒牙，也有一定责任，因此双方一直协商未果。原告起诉至保定高新区法院。

法官随即展开电话调解，在电话里向双方讲解法律规定，分析责任。经过十多次电话调解，双方终于达成一致意见，由三个被告父母各赔偿原告1300元。顺利调解结案后，李某从电话里由衷地感谢法官：“太感谢您啦，案子虽小，您却这么认真负责。电话调解经济又方便，真的是想百姓之所想，急百姓之所急！”

张家口万全开展校园周边环境联合整治行动

为进一步规范校园周边经营秩序，近日，张家口市万全区人民检察院在万全区委政法委牵头下，联合万全区公安分局、区市场监督管理局和区烟草局等单位对城区4所学校周边10余个商店、文具店及书店进行了联合检查和整治。

席娟 辛晓娇

石家庄桥西检警协作开展防盗宣传

为提高群众的自我防范意识，近日，石家庄市桥西区人民检察院联合石家庄市公安局桥西分局共同开展防盗宣传教育活动。

干警们走进居民小区、沿街商铺，通过张贴宣传海报、现场普法答疑、发放调

查问卷等形式向群众普及防盗常识，提醒群众加强安全防范。同时，该院还将宣传海报、调查问卷广泛转发微信群，教育引导未成年人增强法治意识，促进家长监护未成年远离犯罪。

冯志红 胡林林

网恋双方因钱财生矛盾 法官耐心调解化纠纷

河北法治报讯（张庭锐 李兴）网络恋爱在年轻人中已经屡见不鲜，然而，真爱虽好，但在面对未曾谋面的“恋人”，涉及金钱往来时，务必保持头脑清醒。

近日，安国市人民法院石佛法庭成功调解了一起纠纷案，在法官细致耐心的调解下，使得通过网络平台相识的男女双方达成一致，矛盾纠纷得以圆满解决。

原告小李与被告小王于2023年通过相亲平台相识，并在线上展开交往。在交往中，小王多次以需要生活费为由向小李索要钱财，两年间小李通过微信共给小王转账2万余元。然而，当小李要求小王还款时，小王却

告耐心沟通：“像520元、1314元这样的转账，具有特殊意义，会被视为向对方表达爱意、送出祝福的赠予行为，而不被认定为借贷行为。对于一些明确标明是借款或者没有特殊意义的普通金额转账，通常可以主张返还。”同时，法官还结合双方陈述和转账记录，对每一笔转账进行了详细核算和分类，确保调解过程公正、透明。

在调解过程中，法官从法、情、理三个方面出发，耐心向双方当事人释法明理，引导他们换位思考、互谅互让。经过多轮沟通与协商，最终，双方达成一致意见：原告小李自愿放弃

部分款项的追偿权，而被告小王也当即将剩余的款项履行完毕。至此，这起因网络借贷引发的纠纷得到了圆满解决。

法官提醒：

执子之手，与子偕老，每个人都渴望收获美满的爱情，发达的网络为我们交友聊天提供了便利，但网络交友需谨慎，追求爱的同时也要保持理智，尤其涉及经济往来时，明确定性才能避免日后的纷争。愿每个人都能够找到真爱，也不要忘记必要时拿起法律武器维护自身的合法权益。